

区委书记蔡红谈二七区“十二五”成就： 多头并进 居民幸福指数不断攀升

25日,区委书记蔡红围绕“十二五”期间一系列建设成就及未来发展思路,接受了专访。“‘十二五’期间,我们在市委、市政府的领导下,团结带领百万二七人民,开拓进取、务实重干,经济社会发展成就巨大。”面对记者采访,二七区委书记蔡红自豪之情溢于言表。

二七区经济飞速发展

GDP增长1.55倍、财政收入增长近2倍、投资增长3.5倍,引进重大项目53个、1731亿元,经济总量、财政实力、社会储存资本、群众收入水平、消费水平大幅提升;先后荣获700多项国家、省市荣誉,连续两年作为全省唯一

城区进入全国综合实力、投资潜力“双百强”。“可以说,过去的五年,是区域经济飞速发展、综合实力大幅提升的五年。”蔡红如数家珍。

回望过去五年,新型城镇化方面,绕城高速内48个村庄改造全部启动,

建成区面积增加了12平方公里;全面加强城市精细化管理,新修道路125条176公里,教育、医疗、文体、休闲等公共配套和水电气暖管网等基础设施日益完善,城区功能、城乡形象、发展品质持续提升。

产业结构不断优化

发展方式方面,产业结构不断优化,高端商贸、现代食品制造、生态文化三大主导产业比重大幅提升,电子商务等

新兴产业蓬勃发展,“3+X”产业体系基本确立,二、三次产业比重达到99.9%;三大产业园区持续出形象、上水平,连

续进入全市“两强两快”;企业自主创新能力增强,专利授权量483件,帝益肥等4家企业挂牌上市。

居民幸福指数不断提升

“社会事业全面发展,最终是为让我们的百姓得到最多实惠。”蔡红介绍,五年来,财政民生领域投入年均超过70%以上,社会保障基本实现均衡、共享、全覆盖,教育、医疗、就业、

养老等社会事业全面进步,便民生活服务体系逐步健全;近10万群众通过城镇化搬入新居,居住环境和生活水平大幅提升。此外,二七区还被率先打造成光彩夺目的全国道德

高地,连续两年有胡佩兰、陇海大院当选“感动中国”人物,全省入选“中国最美家庭”的四个家庭中,就有两个来自二七。纵观全区,居民生活幸福指数持续提升。

对“十三五”充满期待

“未来五年,我区将牢固树立‘开放、创新、绿色、协调、共享’发展理念,紧紧围绕全市‘一个统揽、两个引领、十大体系’部署,加快二七新区、马寨产业

集聚区、二七特色商业区、高端医疗服务区、美丽乡村田园生态区五大板块建设,加快高密度的中心城区、中密度的城市新区、低密度的生态田园区‘三区

融合’发展,率先实现全域城镇化,努力打造全省‘产城融合、城乡一体’示范区,全面建成小康社会。”放眼未来,蔡红有着新的愿景。

强化基层党建 二七区在行动

二七区召开2015年度基层党建工作述职评议会议

21日上午,二七区召开2015年度基层党建工作述职评议会议,对各乡镇(街道)、区委直管委局党组织书记抓基层党建工作进行述职评议。区委副书记、区长陈红民主持会议并讲话。

会上,17名乡镇(街道)党(工)委书记就抓基层党建工作进行了述职,陈红民认真听取大家的述职报告,并围绕基层党建工作中的突出亮点、存在问题逐一进行了点评。

陈红民指出,二七区的基层党建工作总体取得了明显成效,对下一步工作提出了要求。首先是提

升思想认识,强化抓基层党建的工作责任。然后是把握工作重点,明确抓基层党建的责任清单。最后是坚持严实标准,加强抓基层党建的领导和指导。

市绩效办副主任史书喜在点评中指出,二七区委对基层党建工作高度重视,并用了“四个更加”进行评价:抓基层党建的基础更加扎实、特色更加鲜明、成效更加显著、在工作推进上还需要更加平衡。最后强调,要落实责任抓党建,创新理念抓党建,破解瓶颈抓党建,扎实做好下一步的党建工作。

康桥华城成功入围全国“四个100”

全国志愿服务“四个100”先进典型投票活动已于近日启动,大学路办事处康桥华城社区入围最佳志愿服务社区。

康桥华城社区始终将志愿服务作为践行社会主义核心价值观的有力抓手,通过组建“十队一学堂”志愿服务队伍,开展各类社区志愿服务活动,真正让居民走出来、动起来、融起来,自觉参与社区治理。

社区先后被评为全国妇联基层组织示范点、全国综合减灾示范社区、河南省家庭教育工作示范社区、全省“四就近”工作试点社

区、河南省首批示范“妇女之家”、全省民主法治示范社区、省级卫生居民小区、郑州市特色文化社区、全市创先争优先进基层党组织、郑州市星级社区、郑州市“三八”红旗集体、郑州市“四有两好”离退休干部工作示范社区、郑州市民主法治示范社区、郑州市无邪教示范社区。

本次活动由中宣部、中组部、中央文明办等联合主办。旨在推选出100个最美志愿者、100个最佳志愿服务项目、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务社区,通过示范带动,引领志愿服务常态化、制度化。

1.主办方在中国文明网、人民网、新华网、光明网、央广网、央视网开设专题页面,对候选名单进行展示,接受群众监督和投票。

2.投票链接:
<http://zyfw.wenming.cn/seniorset/data/c270a2454a262f156689c5a2973a6cfd>
(活动期间每天都可以投一次)

3.投票时间为2015年12月23日至2016年1月10日,为期19天。

“六化融合”深化规范提升长效机制工作

变“推诿扯皮”为“相互配合”

建立了三级网格体系,全区共划分一级网格17个、二级网格160个、三级网格492个。

全区32个职能部门848名下沉人员、17支工作队50名工作人员、492个三级网格462名三级网格长,已经全部调整到岗。

建立了日巡查走访、例会研判、交办督办、联动负责等七大问题解决机制,确保了各类问题及时解决。

以标准化体系建设为契机,全面修订和调整了“网格化管理标准体系试行版”,梳理汇总了20类176小项容易交叉问题。

变“事后处理”为“及时应对”

组建平台操作员队伍,实行市、县、乡镇街道、村(社区)上下联动,横向互通、层级清晰、覆盖城乡的四级联动机制。

从信息来源、信息采集主体等九方面,实现问题由采集、上报到解决、反馈程序化,保障了问题及时交办化解。

对各单位运用平台情况进行考核,提高社管平台运用权威。截至12月23日,共排查各类问题533476件,解决530170件,处置率达99.4%。

变“被动服务”为“共同治理”

全区17个乡镇街道以社区为单位,着力打造“一社区一特色”,形成了铭功路街道公益性社会组织孵化基地、大学路街道志愿服务网络等特色品牌。

积极组织开展技能培训,提升业务素能。

制作了“十五分钟便民服务圈”索引地图,探索实行“社区服务积分制”,为群众生产生活提供便利。

自长效机制开展以来,二七区按照市委的统一部署,迅速落实,快速行动,坚持以“调网格、优服务、促融合、严问责”为抓手,以“六化融合”为目标,初步形成了“政府负责、社会协同、多方参与、共同治理”的社会管理良好局面,有力保障了全区各项工作的顺利开展。

变“政府独奏”为“多方参与”

发动离退休老干部、老党员、商户等社会力量参与社区管理和服务,构建公众参与的管理格局。

探索建立了一级网格党工委、二级网格党支部、三级网格党小组的“党组织服务体系”。

大力开展“我们的节日”、“大走访、大帮扶”等特色主题活动,进一步调动了群众参与网格化管理的积极性。

变“突击推进”为“长效保持”

由区委督查室、区政府督查室、区纪委、组织部等部门参与的效能稽查队伍,引入第三方稽查,进一步加强监督管理。

集中力量对市级通报、领导批示、新闻报道、群众关注等重点问题进行专项督查。

变“粗放管理”为“精细管理”

结合“五单一网”改革,进一步梳理界定各单位职责,对网格人员定岗、定责、定行为规范。

鼓励引导三级网格建立微信公众号,开展电子签到,制作工作交割单等,逐步形成“网格化覆盖、差异化职责、规范化履职、痕迹化管理”体系。